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Warszawa, 09 grudnia 2025

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją Posła Konrada Frysztaka, z dnia 18 listopada 2025 r., w sprawie 

zwiększenia limitów na świadczenia udzielane przez poradnie profilaktyki chorób piersi 

z terenu Radomia i powiatu radomskiego (nr 13570), uprzejmie proszę o przyjęcie 

następujących informacji.

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez Mazowiecki Oddział Wojewódzki NFZ 

pacjentki mają możliwość korzystania ze specjalistycznej opieki ambulatoryjnej w ramach 

poradni między innymi w zakresie położnictwa i ginekologii oraz onkologii (dane 

o zabezpieczeniu w poniższej tabeli), gdzie świadczenia zdrowotne udzielane są w sposób 

kompleksowy (zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 8 września 2015 r. 

w sprawie ogólnych warunków umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej (Dz. U. 

z 2025 r., poz. 400 ze zm.)), obejmujący wykonanie niezbędnych badań oraz procedur 

medycznych, związanych z udzielaniem tych świadczeń, w tym: USG piersi czy mammografii.

Tabela. Liczba poradni w podziale na poszczególne zakresy, w których realizowane są 
świadczenia profilaktyki i diagnostyki raka piersi ze wskazaniem obszaru.

*poradnia profilaktyki chorób piersi, zgodnie z załącznikiem nr 1a do zarządzenia Nr 132/2024/DSOZ Prezesa 
Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 31 grudnia 2024 r. w sprawie określenia warunków zawierania i realizacji 
umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna ze zm., nie stanowi 
odrębnego produktu kontraktowego. Świadczenia mogą być realizowane w ramach zakontraktowanych świadczeń 
w zakresie: położnictwa i ginekologii, onkologii oraz chirurgii ogólnej.

We wskazanym w interpelacji obszarze, podmioty posiadające umowy z Mazowieckim 

Oddziałem Wojewódzkim NFZ w ramach ambulatoryjnej opieki specjalistycznej 
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na świadczenia onkologii oraz położnictwa i ginekologii nie dysponują w swoich zasobach 

miejscami udzielania świadczeń o specjalności – poradnia profilaktyki chorób piersi.

Należy zaznaczyć, że zgodnie z §4 ust. 7 i 8 umowy o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej 

– programy zdrowotne – w zakresach: profilaktyczne programy zdrowotne, stanowiącej 

załącznik do zarządzenia Nr 111/2022/DSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia 

z dnia 2 września 2022 r. w sprawie określenia warunków zawierania i realizacji umów 

o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju programy zdrowotne – w zakresach: 

profilaktyczne programy zdrowotne ze zm., rozliczenie świadczeń następuje zgodnie 

z rzeczywistą wartością ich wykonania, co oznacza, że mają charakter nielimitowy. 

W przypadku, gdy wartość wykonanych przez świadczeniodawcę świadczeń w zakresach, 

o których mowa w §4 ust. 7 umowy, przekroczy określoną dla nich kwotę zobowiązania 

Funduszu wobec Świadczeniodawcy, na wniosek Świadczeniodawcy - strony umowy 

zwiększą odpowiednio:

1) liczbę jednostek rozliczeniowych oraz kwotę zobowiązania w poszczególnych zakresach 

świadczeń, określone w załączniku nr 1 do umowy;

2) kwotę zobowiązania Funduszu wobec Świadczeniodawcy z tytułu realizacji umowy.

Tożsama zasada w kontekście nielimitowości świadczeń obowiązuje w rodzaju 

ambulatoryjnej opieki specjalistycznej, tj. położnictwa i ginekologii oraz onkologii (zgodnie 

z zarządzeniem Nr 132/2024/DSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 31 

grudnia 2024 r. w sprawie określenia warunków zawierania i realizacji umów o udzielanie 

świadczeń opieki zdrowotnej w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna ze zm.).

Mazowiecki Oddział Wojewódzki NFZ poinformował, że jest zainteresowany zawarciem 

dodatkowych kontraktów w tym zakresie. W tym celu planuje w najbliższym okresie 

uruchomienie postępowań uzupełniających. Jednak nadmienił, że nie odnotował zgłoszeń 

podmiotów z obszaru Radomia i powiatu radomskiego, które byłyby zainteresowane 

zawarciem umów na realizację świadczeń w powyższych zakresach.

Jednocześnie Mazowiecki Oddział Wojewódzki NFZ podkreślił, że do Oddziału NFZ nie 

wpłynęły skargi pacjentek w zakresie utrudnionej dostępności do świadczeń w programie.

Natomiast odnośnie ambulatoryjnej opieki specjalistycznej NFZ poinformował, że nie 

odnotowano wniosków podmiotów zainteresowanych udzielaniem świadczeń w zakresie 

stricte poradni chorób piersi. Świadczenia zabezpieczone są w ramach umów wieloletnich.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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